

Огни Саян

Орган Саяногорского городского комитета КПСС
и городского Совета народных депутатов

ЧЕТВЕРГ

22

НОЯБРЯ
1979 год.

№ 140 (452)

Цена 2 коп.

Газета основана
1 января 1977 г.

Пленум ГЖ КПСС

20 ноября состоялся пленум Саяногорского горкома партии. С докладом «О задачах городского партийного органа по выполнению постановления ЦК КПСС об улучшении планирования и усилении воздействия хозяйственного механизма на повышение эффективности производства и качества работы»

выступил первый секретарь горкома партии В. П. Толупа. В прениях по докладу выступили секретарь парткома комбината «Саянмрамор» Е. П. Чернов, бригадир СпецГЭМа В. С. Демиденко, председатель горкома народного контроля В. Н. Лазарев, машинист локомотива отделения временной эксплу-

атации А. С. Дешевцев, начальник участка, секретарь партийной организации СУ-78 В. И. Тартинов, электрик АТК-2 К. Б. Павлючек, заместитель председателя ОПК Красноярскгэсстроя А. Б. Силин, начальник СУ-69 М. И. Павлюченко, председатель исполкома горсовета Н. Н. Бугаев. На пленуме выступил

второй секретарь Хакасского обкома партии О. С. Шенин.

По обсужденному вопросу было принято постановление.

Пленум утвердил заведующей отделом пропаганды и агитации горкома КПСС А. Л. Яроменко.

С информацией о работе горкома партии между пленумами выступила второй секретарь горкома КПСС М. С. Метельская.

110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина — достойную встречу!

ТРУДОВОЙ СЧЕТ ЦЕХА

Слаженно работает в четвертом году десятой пятилетки коллектив Майнского рыбцеха. Особенно значительны его успехи по выпуску вяленой рыбы. По этому виду продукции уже исполнен годовой план. Годовой успех достигнут за счет увеличения производственных площадей. На этом участке производства хоршо трудятся бригадир Таксия Сергеевна Курева, Нина Ивановна Борова, Амрай Хамраев. Они заняты также и прямым посолом рыбы. Коллектив рыбцеха близок к завершению годового плана и по выпуску рыбы холодного копчения. Здесь старательно работают Людмила Александровна Федоренко, молодой специалист Тая Зверева, опытные коचेгары Александра и Т. Марьямова. Многие в успехе зависят от чёткой работы бригады пенсионера Ивана Александровича Пашева, Александра Павловича Коха.

Цех наш постоянно развивается, — рассказывает начальник рыбцеха Павел Павлович Леоненко. Увеличиваются производственные мощности. Из вкусной продукции населения возрастает.

И. САЯНСКИЙ.

«План четвертого года десятой пятилетки выполнен к 62-й годовщине Великого Октября». Это строки из рапорта коллектива СМУ-2 Саянпромгражданстроя.

Бригады этого подразделения Красноярскгэсстроя выполняли и выполняют работы на объектах управления карьеро-бетонного хозяйства, мощность которого ими доведена до 2 миллионов кубометров бетона в год. Они работали и работают на здании ГЭС, монтажной площадке, ОРУ-500. Участвуют в строительстве различных объектов промышленного назначения, соцкультбыта, жилья.

Это их руками создан прекрасный Дворец культуры «Энергетик», три

Достигнуто в соревновании

детских садов. Выполнен огромный объем работ по благоустройству поселка гидростроителей. Он по праву считается в крае одним из лучших. Через несколько дней будет сдан в эксплуатацию четвертый детский сад. К концу года вступит в строй поликлиника на 500 посещений.

За это время выполнен объем строительно-монтажных работ на 5399 тысяч рублей при годо-

вом плане 5201 тысяча. В важную трудовую победу внесли свой вклад все подразделения управления, командиры производства.

Первыми к заветному рубежу — выполнению четырехлетнего задания — пришли бригады плотников-бетонщиков Алексея Кузнецова, Виктора Пабста, Николая Анисимова, монтажников Николая Кушнерова, плотников Станислава Калинин-



кова, штукатуров-маляров Екатерины Калининской, Галины Богатовой. Они работают в счет 1980 года. Ближе к этому рубежу и многие другие бригады.

Г. ОЖЕРЕЛЬЕВА, инженер ОТИЗа СМУ-2 Саянпромгражданстроя.

На снимке: ветеран-строитель, руководитель бригады монтажников СМУ-2, коммунист Николай Павлович Кушнерев и член ВЛКСМ Владимир Янчук.

Фото А. ГАЛИНА.

Недалеко от Майны

Все шире и шире разворачивается фронт работ на строительстве Майнской ГЭС. Несколько месяцев назад сюда перебазировался строительный участок управления механических работ Красноярскгэсстроя. Начальником был назначен Александр Берестов. В короткое время в бригады, которые располагаются недалеко от строительной станции, было привлечено 220000 кубометров гравийно-песча-

ной смеси, предназначенной для отсыпки перемычек и плотин. Из котлована здания ГЭС вынута экскаватором ЭКГ-4,6 № 12 свыше 100000 кубометров грунта. На этой машине работают опытные экскаваторщики Александр Бровченко, Роман Рафиков, Геннадий Проводов. Возглавляет экипаж заслуженный строитель Узбекской ССР Алексей Филсенко. Сейчас этот коллектив работает на продольной прорези перемы-

чки левобережного котлована. На правобережной врезке работы по выемке породы до скального основания выполняет экипаж экскаватора ЭКГ-4,6 № 3 (старший машинист Анатолий Шестеряков). На правый берег доставлен демонтированный экскаватор с обратной лопатой ЭКГ-4,6 № 6 (старший машинист, Герой Социалистического Труда Александр Маршалов. Они будут проклады-



вать строительный канал, длина которого 750 метров. С начала работ на Майнской ГЭС освоено 764 тысячи рублей, в том числе собственными силами — 85 тысяч. Г. ЗОРИН.

Выездная редакция газеты «Огни Саян» на строительстве Саяно-Шушенской ГЭС

На гребне плотины, взметнувшейся более, чем на стометровую высоту, почти в самом ее центре, установлен знак, который хорошо видно с любой точки: на красном фоне, внутри треугольника огромными цифрами выведено «422». Знак этот установлен не случайно и понятен каждому гидростроителю. Все, что мы называем подготовкой к пуску третьего агрегата, включая в это понятие и создание широкого напорного фронта, и проблемы накопления водохранилища и многое, многое другое, для людей, работающих на плотине, вмещено в три цифры — «422».

«422» — это высотная отметка плотины, та самая, которую необходимо достичь к 1 декабря. Когда прочная бетонная стена встанет на этой отметке по всему, почти се-

вает около двух тысяч кубометров бетона. Какими же резервами располагают эти коллективы, за счет чего они сократят сроки бетонирования, в какое время успеют уложить тот бетон, на который требуется не меньше семи дней?

— Резерв у нас один, — говорит А. Артамонов, — энтузиазм. Бригадам участка до первого декабря надо уложить около 13 тысяч кубометров бетона. Если темпы увеличить вдвое, с этим обязательством мы справимся. Первые дни показали жизнеспособность встречного предложения. Данное слово рабочие держат. Пытаемся разобраться, на чем основан энтузиазм коллектива.

— На сознании каждого плотника-бетонщика, возложенной на него ответственности, — отвечает М. Полторан.

ОПРЕДЕЛЯЮЩАЯ ОТМЕТКА — 422

мисотметровому гребню, рабочие управления основных сооружений смогут доложить: «К пуску третьего агрегата готовы!» А в это время за бетонной спиной плотины сантиметр за сантиметром медленно будет прибывать рукотворное Саянское море.

При взгляде со стороны кажется, что плотина уже достигла этой отметки. Это почти верно: каких-нибудь три недели, и проблема создания напорного фронта будет решена. Но время сегодня измеряется не неделями, а днями и даже часами, поэтому три недели — срок неоправданно большой.

Проблема пусковых отметок третьего агрегата возникла в конце прошлого года, сразу после пуска первой электрической машины, но паводок почти два месяца сковывал работы на водосливной части. Когда в начале ноября специалисты УОС скоординировали последние графики, вышло, что завершающие кубометры бетона в блоки пусковых отметок плотины лягут не раньше 8-10 декабря.

— Это слишком поздно, — сказали рабочие первого участка УОС, где предстояло выполнить самый большой объем работ. Начальник участка А. Артамонов посоветовался с бригадами М. Полтораном, А. Решетниковым, М. Механошиным, те — со звеньевыми. Потом состоялась общекорпоративная встреча, на которой было решено довести высоту блоков до пусковой, 422-й отметки, на неделю раньше срока.

Одна комплексная бетоноукладочная бригада в среднем за неделю в зимних условиях уклады-

— На нас с надеждой смотрит вся стройка, — добавляет А. Решетников, — от нас зависят сроки пуска. Подвести не имеем права.

Все понимают важность дела, потому не считают зорным остаться после смены, работают в выходные.

— Но ведь это может повлиять на качество бетонирования?

— Качество мы тоже гарантируем, — говорит старший прораб первого участка УОС А. Лукашенко. — Ведь мы повышаем не только темпы, но и контроль.

Что может помешать бригадам? Плохое снабжение материалами и сырьем. Уже сейчас им не хватает кровельного железа, пиломатериалов, опалубочных щитов, новых консолей, недоразумения случаются с поставкой арматуры, нужны еще квалифицированные рабочие.

Начальник УОС И. Комелягин обещал решить эти вопросы, создать бригадам участка более благоприятные условия для работы, но, наверное, не просто этого достичь, ибо нужно, чтобы важность рабочей инициативы принимали и в управлении материально-технического снабжения, и на хозяйственном уровне УОС, и на арматурном участке. К бетону пусковых отметок привлечены крановщики УМР, водители АТК-2, рабочие бетонного завода. Они тоже не должны подвести.

— Многие зависят не от нас, — заключает А. Артамонов, — но мы главное звено в этой цепи и от своего слова не отступим. В нем — честь нашего коллектива.

В. КОРЧИНСКИЙ,
Г. КСЕНЗОВ,
И. МИЛОНОВ.

Состоялось заседание исполкома Саяногорского горсовета. Оно подвело итоги осеннего 2-х месячника по благоустройству и озеленению города. Была отмечена хорошая работа жилищно-коммунального отдела комбината «Саян-рамор», а вот ЖКК Красноярскгэсстрой данные мероприятия провела слабо, недостаточно здесь следят и за посаженными деревьями. На всех предприятиях города почти не соблюдаются санитарные дни.

ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ

Подведены итоги

Также обсуждался вопрос «О выполнении в 1979 году плана практических мероприятий по трудовому и материально-бытовому устройству пенсионеров и утверждение его на 1980 год». В городе сейчас проживает около трех тысяч пенсионеров, многие из которых недостаточно активно участвуют в трудовой и общественной жизни. Необходимо как можно больше привлекать их к этому.

Был рассмотрен вопрос «Об утверждении мероприятий по выполнению критических замечаний, высказанных депутатами на 13-й сессии городского Совета народных депутатов (16 созыва)» и другие, по которым приняты конкретные решения.

Задача общая

Воспитание человека продолжается всю жизнь. В школьные годы непосредственное участие в этом принимают школа, учителя. Большая роль отводится общественности, шефствующим организациям. Их силы, возможности надо использовать в полной мере.

В школах города работают кружки, организованные шефами, целые бригады шефствуют над классами, выделяют вожаков.

Производственные коллективы являются членами городского отделения педобщества РСФСР. Такие крупные организации, как Богословский леспромхоз, отдел рабочего снабжения Красноярскгэсстрой, комбинат «Саянрамор» и другие регулярно уплачивают взносы. Денежные средства используются на издание литературы, периодической печати по вопросам коммунистического воспитания подрастающего поколения, проведение учительских съездов, конференций, совещаний, распространение педагогического опыта.

В Саяногорске коллективы школ устанавливают тесные контакты с шефами, знакомят их с новинками педагогической литературы. Учителя читают лекции, доклады на темы воспитания учащихся. Положительный опыт имеют в средней школе № 1. Педколлектив этой школы организовал факультет педагогических знаний для родителей в домостроительном комбинате.

Хорошие контакты установлены между Черемушкинской школой и АТК-2, СМУ-2. Надежно шефство бригад над классами, организованы кружки. Учителя частые гости у рабочих, строителей Саяно-Шушенской ГЭС.

Президиум городского отделения педобщества РСФСР подвел итоги социалистического соревнования за третий квартал между первичными отделениями. Победителем признано первичное отделение средней школы № 2 (председатель Г. М. Пивоварова). Здесь коллективным членом педобщества является предприятие СУ-37. Второе место присуждено первичному отделению Черемушкинской средней школы (председатель Р. П. Каплун), третье место — средней школе № 1 (председатель Р. И. Шильникова). Отделения награждены почетными грамотами, председателям вручены ценные подарки. Окончательное подведение итогов впереди.

Состояние воспитательной работы среди учащихся — главный критерий оценки их деятельности.

Н. УШАКОВА,
зав. методкабинетом гороно.

ЗА РУБЕЖОМ

СОБЫТИЯ НОВОСТИ ФАКТЫ



Ленинград. Двадцать четыре вьетнамских юноши приобретают специальность автослесаря в ПТУ-92. Занятия в училище ведут высококвалифицированные преподаватели и мастера производственного обучения.

ПТУ-92 уже подготовило для предприятий Вьетнама семьсот высококвалифицированных рабочих — слесарей, плавальщиков, кораблестроителей, термистов, чертежников.

На снимке: учащиеся ПТУ-92 Ву Ван Зыонг и Динь Куок Вьет читают свежий номер молодежной газеты СРВ «Тьенфонг».

(Фотохроника ТАСС)

В странах социализма

Теперь снова зовет целина

В Монгольской Народной Республике отмечено 20-летие освоения целины.

Первые борозды на целинных землях два десятилетия назад проложили советские тракторы. Тысячи ревсомольцев откликнулись тогда на призыв МНРП. Они воздвигли в ранее безлюдной степи новые поселки и создали зерновые хозяйства, освоили новые специальности. В то трудное и горячее время рядом с ними поднимали целину советские механизаторы, щедро передавая знания и профессиональное мастерство.

Создание образцовых госхозов и кормовых хозяйств, строительство мукомольных предприятий, мастерских по ремонту тракторов и другой техники — таков вклад Советского Союза в освоение целинных земель Монголии.

Площадь обрабатываемых земель в МНР возросла со 140 тысяч гектаров в 1958 году до 1,2 миллиона гектаров в 1979 году. Успешно внедряются в земледелие научные, технические достижения и передовой опыт, подготовлены высококвалифицированные национальные кадры. Все это дало возможность превратить земледелие в отрасль, производящую четвертую часть валовой продукции сельского хозяйства страны.

XVII съезд МНРП выдвинул перед труженниками сельского хозяйства страны новые задачи в деле дальнейшей интенсификации земледелия и освоения целины. Выполняя решения партии, специалисты разрабатывают генеральный план освоения новых целинных земель. Им предусмотрено довести общую площадь обрабатываемых республике полей к 1990 году до 1,7 миллиона гектаров.

В. Бабкин,
А. Денниович,
корр. ТАСС.
Улан-Батор

КАК РЕАГИРУЮТ НА КРИТИКУ

18 сентября в нашей газете были опубликованы результаты рейда, напечатанные под заголовком «Равнодушие». В них говорилось о том, что в общежитии № 12 не налажен быт молодых рабочих. Были вскрыты и другие недостатки в работе домоуправления ЖКК Красноярскгэсстрой.

Статья оканчивалась словами: «Не на веселые мысли наталкивает письмо комсомолец, и хочется спросить у руководства ЖКК, да и у управления «Красноярскгэсстрой», будет ли когда наведен порядок в подведомственных им домах, будут ли настоящие хозяева в общежитиях?»

Нами был послан запрос на имя начальника ЖКК Д. К. Стадника. Уже ноябрь на исходе, а ответа все нет. Зато известно, девушки-операторы бетонного завода, по письму которых был проведен рейд, уволились, а комната их так и не отремонтирована. И это все делается в то время, когда на стройке ощущается недостаток рабочих рук.

Как известно, на опубликованные критические материалы редакции газеты должны отвечать соответствующие хозяйственные руководители. В практике же руководителей наших предприятий и организаций это еще не укоренилось. О чем и говорит приведенный пример. Но может быть это единственный случай? К сожалению, нет.

В статье «Оглянитесь на обочине» от 28 августа

та говорилось о недостатках в работе столовых в п. Черемушки и в районе основных сооружений. На нее сразу же дал ответ начальник СУЗГЭС Г. Г. Пупков. Он написал о мерах, которые принимаются управлением по работе столовой № 10. Что же касается столовых в поселке, о которых больше всего шла речь, то на наши запросы не

После выступлений «Огней Саян»

ответили ни начальник управления «Красноярскгэсстрой» С. И. Садовский, ни председатель объединенного пострельного комитета Н. М. Драниченко, ни руководство СМУ-2.

Может быть уже отремонтирован за это время «Берендей»? Нет, только что строители приступили к покраске и побелке, а вот о недоделках они вновь забыли. Не отремонтирована крыша столовой № 7, где в основном питается молодежь из общежитий поселка.

Нет ответа от руководства СМУ-2 на статью «С думой о будущем», опубликованную 20 сентября. В ней говорилось о недостаточном внимании к трудовому воспитанию школьников со

стороны строймонтажного управления.

Но и ответы на наши выступления не всегда могут удовлетворить читателя. На острый сигнал «Необычное явление» о несвоевременном ремонте Саяногорской средней школы № 1, напечатанный 30 августа, ответил главный инженер СПГС К. В. Новгородский следующее:

«Сообщаем, что ремонт школы № 1 в основном был закончен 31 августа. Строительство студенческого лагеря в Саяногорске не предусматривается. Размещение студентов МАИ в данную школу было согласовано с гороно и горисполкомом».

Как видно, заинтересованности в этом ответе нет. Договоренность была в том, что студенты проживут в школе до 25 августа, а выехали они на три дня позже. Ремонт первого этажа был произведен спешный, который, как говорит директор школы А. С. Ткаченко, продолжался фактически до середины сентября.

А какие последствия этого скоропалительного ремонта? Сейчас в полах сплошные щели, облупилась краска, плохо работает канализация. Множество других недостатков.

Некоторые руководители предприятий и организаций без внимания оставляют выступления печати, как голоса общественности, пренебрегают письмами и жалобами читателей.

В. КОБЕЛЬКОВ.



Преступления, чинимые фашистской кликой Пиночета в Чили, вызывают мущение всех честных людей планеты.

На снимке: во время демонстрации проживающих в Дании чилийских эмигрантов. Они выразили решительный протест против злодеяний хунты, повлекшей за собой бесследное исчезновение сотен тысяч их соотечественников.

Фотохроника ТАСС

ЗА ФАСАДОМ «СВОБОДНОГО МИРА»

В «Райских куцах»

Пьетрине Риккьюти из итальянского города Таранто местные власти в свое время обещали пенсию. И вот эта престарелая вдова ждет обещанного уже... 25 лет. Анджеле Розини более повезло — ей не только обещали пенсионное обеспечение, но и назначили его. Правда, 250 лир в месяц. На эту сумму можно было приобрести несколько килограммов овощей.

Но вот прошло несколько лет и Анджела Розини добровольно отказалась от своей пенсии. Дело в том, что из-за безудержной инфляции эти 250 лир стали стоить на наши деньги примерно 19 копеек. Чтобы за ними ехать на почту, пенсионер-

ке требуется больше истратить на проезд городским транспортом. Как ни странно, Анджела Розини по государственной статистике продолжает значиться пенсионеркой, «располагающей» приличным минимумом».

Плохо старикам в мире капитала. Это вынужден был недавно признать даже буржуазный журнал «Европео». «Год от года, — отмечал журнал, — увеличивается число самоубийств среди стариков. Основными причинами этого являются нищета, социальная изоляция, полное одиночество». Некоторым из этих бедолаг удается попасть в дома для престарелых, однако, как отмечают газеты, жизнь в них

зачастую просто невыносима.

Незавидно положение стариков и в самой этой стране капиталистического мира — США. Директор американского института по проблеме старости У. Батлер давно заявил: «В США общество выбирает престарелых на вылет, подобно изношенным вещам, стар становится подлинной национальной трагедией».

В США тоже есть дома для престарелых. Только в Нью-Йорке их более шестидесяти. Одни нью-йоркские газеты мечтают, что в этих домах престарелые живут в условиях голодной смерти. Слово в насмешку. Из этих богаделен название «Райские куцы»...

И. Давид,
ТАСС

На ударной вахте пятилетки

ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКИ

ОТДЕЛЕНИЕ временной эксплуатации железной дороги в третьем квартале вышло победителем в социалистическом соревновании среди коллективов города. Службы железной дороги приложили немало усилий к тому, чтобы добиться новых успехов. Заместитель начальника дистанции пути Владимир Михайлович РОСС рассказывает:

Недавно путеизмеритель показал отличную оценку состояния пути — 4 балла. Это позволит проводить составы со скоростью 50 километров в час. Но это не предел. Наши монтеры будут добиваться того, чтобы дорога позволяла проводить составы со скоростью 60 километров в час. Две бригады монтеров, насчитывающие 30 человек, следят за состоянием железнодорожных путей. Ручной труд заменил электронспиральный инструмент. Лидерство в социальном соревновании удерживает бригада, возглавляемая Михаилом Павловичем Пыхтевым. Дисциплинированным, знающим свое дело зарекомендовал себя водитель дрезины Егор Николаевич Агранович. Вверенная ему техника всегда в исправном состоянии. О коллективе локомотивного депо говорит заместитель начальника депо Василий Сильверстович МАСЛОВ:

Сейчас нами выполнено более 190 миллионов тонно-километров народнохозяйственных грузов. До выполнения обязательств года осталось немного. Планы напряженные, особенно если учесть то, что парк некомплектован локомотивами. Ремонтные работы производятся в непригодном помещении, не хватает запчастей. Но благодаря людям, мастерам своего дела, таким, как Вячеслав Вячеславович Крысанов (он слесарь шестого разряда) сделанный ремонт в контроле не нуждается. За сравнительно короткое время прекрасно освоил профессию слесаря-ремонтника Маргис Мухамедович Сулейманов — пылкий, дисциплинированный работник. Он работает по пятому разряду.

Ветеран войны и труда, член месткома Николай Николаевич Шаров — машинист дизель-поезда, который курсирует по маршруту Саяногорск — Черемушки. Это также наш лучший специалист.

Железнодорожному транспорту Алексей Прохорович Чечиков посвятил практически всю свою жизнь. Он работал на трассе мужества Абакан — Тайшет. Здесь, в Саянах, строил железнодорожные мосты, работал на мощном кране. Сейчас со своим помощником Владимиром Алексеевичем Цветковым водит дизель-поезд, доставляя на работу и с работы гидростроителей.

А. РУДНИЦКИЙ.



На снимках: водитель автодрезины Е. Н. Агранович, зам. начальника дистанции пути В. М. Росс (фото сверху), машинист А. П. Чечиков и его помощник В. А. Цветков (фото внизу), слесари-ремонтники М. М. Сулейманов и В. В. Крысанов (фото слева). Фото автора.



ДЕЛА МОЛОДЫХ

Впереди бригада имени Бочкина

На заседании штаба Всесоюзной ударной комсомольской стройки Саяно-Шушенской ГЭС подведены итоги соревнования комсомольско-молодежных коллективов за октябрь.

По группе комплексных и специализированных бригад первое место присуждено бригаде С. Коленкова из СУЗГЭС.

Среди комсомольско-молодежных коллективов субподрядных организаций лидерами стали монтажники А. Алевая (Гидромонтаж).

Лучшие показатели среди бригад промышленно-

вспомогательных подразделений у электриков ПЭПСа А. Иконникова, однако из-за неявки представителя классного места этому коллективу решено не присуждать.

Работа бригады В. Жукова из АТК-2 отмечена лучшей среди коллективов водителей и механизаторов, а из комсомольско-молодежных бригад обслуживающих организаций и детсадов лучшим стал детский сад № 8 (заведующая А. Козыренко).

Н. ГЕРА, зам. начальника комсомольского штаба.

Первыми ответили дивногорцы

Операция «Библиотека — Саянам» продолжается. Она организована по инициативе «Красноярского комсомольца», одобренной секретариатом крайкома ВЛКСМ.

Все новые комсомольские организации подключаются к операции, которая проводится в рамках шефства над Всесоюзной ударной комсомольской стройкой — Саяно-Шушенской ГЭС. В крае, в Ленинградской области растет число желающих пополнить фонд Черемушкинской библиотеки политической, художественной, научно-популярной литературой.

В Дивногорском ГК ВЛКСМ собрались вожаки комсомольских организаций завода низко-

вольтной аппаратуры Красноярской ГЭС, гидроэнергетического техникума, других предприятий и организаций города.

Хорошая идея! — сказал Александр Шепеленко, первый секретарь горкома. — Уверен, что ни один молодой дивногорец не останется в стороне, тем более, что гидростройка в Саянах — продолжение славной летописи орденосной дивногорской комсомолки. Я подарю лучшие книги из домашней библиотеки.

500 книг от дивногорцев саяногорцам к пуску третьего агрегата Саяно-Шушенской ГЭС — так решили ребята на этом совещании.

Письма В РЕДАКЦИЮ

Решили на сходе

Согласно новой Конституции СССР депутаты местных Советов обязаны два раза, а члены исполкома один раз в год отчитываться перед избирателями.

19 ноября в кинозале «Саяны» прошел сход жителей первого микрорайона. Председатель исполкома Саяногорского горсовета Н. Н. Бугаев рассказал присутствующим о проделанной работе.

Затем жители микрорайона обсудили и проголосовали за лишение родительских прав, принудительное лечение от алкоголя и выселение из квартир супругов Гаринных и Дворников со Степановым. Строго были предупреждены супруги Евдокименко.

К. ГАВРИЛОВ.

Новый факультет

Огромную работу по воспитанию трудящихся проводят народные университеты культуры. В их работе принимают участие миллионы советских людей.

Охватывая различные стороны науки, литературы, искусства, правовых знаний, здравоохранения, они приносят большую пользу в расширении кругозора, обогащают духовную культуру человека, являются хорошим источником знаний и информации. В Саяногорске вот уже

несколько лет работает народный университет. В этом году открыт факультет искусства. Создан он на базе Саяногорской детской музыкальной школы и кинозала «Саяны». Занятия в нем проводят преподаватели музыкальной школы, лекторы общества «Знание», культработники. Тематика занятий, безусловно, должна заинтересовать любителей искусства: «Играй, мой баян» — об истории развития баяна, «Страна березового ситца»

— о творчестве С. Есенина, «Музыка Дунаевского в кино», «Вечер скрипичной музыки» и многие другие.

Все занятия сопровождаются концертами преподавателей музыкальной школы или показами фрагментов из кинофильмов, а также звуковыми иллюстрациями. Проводятся они каждый третий понедельник месяца в 20 часов в кинозале «Саяны».

Приглашаем всех желающих принять участие в работе нашего университета.

В. ОСТРОВСКИЙ, директор Саяногорской музыкальной школы.

Рабочие — селу

Забывая о родном производстве, домостроители не забывают о шефской помощи труженикам села Бейского района. Их большие заслуги в этом направлении в прошлом году были отмечены Почетной грамотой Хакасского областного комитета

КПСС и исполнительного комитета областного Совета народных депутатов. В нынешнем году при плане 50 тысяч рублей на селе выполнено строительно-монтажных работ на 200 тысяч.

В текущем году в кратчайший срок в Бондарев-

ском совхозе была сооружена свиноферма. Для свиноматки на 1500 голов заложен железобетонный фундамент.

В совхозе имени XXIII партийного съезда возводятся пять двухквартирных домов. Один из них уже полностью готов, во втором заканчиваются отделочные работы.

В районном центре с высоким качеством подготовлена столовая.

И. КУЛЕШОВ.

СЛУЖБА ЗДОРОВЬЯ

Понятие «дизентерия» является собирательным. Оно включает несколько форм, каждую из которых вызывает самостоятельный возбудитель. Переносное заболевание, вызванное одним видом возбудителя, не предохраняет от заболевания, вызванного другим.

Возбудители дизентерии, выделяясь из кишечника больного, попадают в почву, воду, пищу, на предметы домашнего обихода. Вне человеческого организма они способны выживать длительное время. Так, в молоке

и пищевых продуктах они сохраняют жизнеспособность до 45 дней.

Источником инфекции является только больной человек. Иногда и после выздоровления он может долгое время выделять возбудителей болезни. Наиболее часто дизентерией болеют дети. В возрасте до трех лет они болеют в 7—20 раз чаще, чем взрослые.

Больные люди не всегда обращаются за медицинской помощью. Нередко по совету родственников или соседей «лечатся» домашними сред-

ствами, по собственному усмотрению приобретают лекарства. Это затрудняет выявление больных и способствует распространению инфекции.

Для предупреждения заболеваний необходимо соблюдать правила личной гигиены. Нельзя пить сырую воду из прудов, рек и других открытых водоемов. Однако и кипяченая вода может быть загрязнена, если хранится в недостаточно чистой посуде. Сырые овощи, фрукты перед едой следует тщательно мыть под струей водопроводной

или кипяченой воды.

Основным навыком, способствующим профилактике заболевания, является мытье рук. Необходимо следить за чистотой ногтей, регулярно подстригать их у ребенка, не разрешать брать пальцы в рот.

Особенно важно следить за чистотой продуктов, которые употребляются в пищу без тепловой обработки.

Пренебрежение всем этим и является одной из причин заболеваний.

Т. ЛОСКУТОВА, эпидемиолог.

ПОМОЖЕТ ПРОФИЛАКТИКА

ВЕСТИБЮЛЬ кинозала «Саяны» в предпраздничные октябрьские дни пестрел детскими костюмами. Участники художественной самодеятельности Дома пионеров и школьников долго и кропотливо готовились к этим ответственным концертам. Руководители кружков И. А. Иценко, Е. В. Пазюк, Е. Т. Валова тщательно отбирали художественные номера для праздничной программы.

И вот ведущая Лена Муковозникова объявила первый номер... Волнуясь, замерли участники концерта за кулисами, а

«Дружба» и цыганский танец «Рада», польку «Веселая пара» исполнила старшая группа.

И пусть не все было гладко в этих двух концертах, но желание детей участвовать в них было огромным, концерты стали большим событием в жизни ребят.

Кружки Дома пионеров помогают детям развивать свои способности, учат ребят многому. К сожалению, вокальный, танцевальный и литературный кружки посещают в основном только девочки.

Результатом творчес-



Ждут ребят кружки

У НАС, В ГОРОДЕ

на сцене зазвучали звонкие голоса Лены Тимофеевой, Тани Овчинниковой, Людмилы Круток, Оли Семеновы. Лариса Герасимова была запевалой в старшей вокальной группе. Девочки младшей вокальной группы исполнили песенку из телепередачи «АВВГДейка» и другие детские песни.

Танцевальный кружок Дома пионеров представил на суд зрителей танцы различного жанра: чешскую польку «Страшак» с участием самых маленьких артистов Лены и Димы Бордаковых, Андрея Дунаева; «Русский лирический танец» при участии Оли Макаровой, Тани Козговой, Наташи Антоновой, Алены Шереметьевой и других ребят, кубинский танец

и отчетов коллектива Дома пионеров явилось то, что уже на следующий день после концертов многие ребята пришли записаться в кружки. Это нас очень радует.

Дорогие ребята, кружки Дома пионеров и школьников: «Умелые руки», вокальный, танцевальный, литературно-драматический, фотостудия, юный натуралист, изобразительного искусства, туризма и краеведения, спортивные, а также клуб интернациональной дружбы — всегда ждут вас.

О. ЕРОШКО,
методист городского Дома пионеров и школьников.

На снимках: праздничные концерты детей.
Фото В. ФЕДЯНИНА.



ЗДОРОВЬЕ И ОТДЫХ

Предметом постоянной заботы завкома и администрации комбината «Саянмрамор» являются здоровье и отдых трудящихся.

Камнедобытчики и камнеобработчики проходили курс лечения и оздоровительную профилактику на прекрасных курор-

тах Пятигорска, Нальчика, Шиванды, Белокурихи, Ессентуков, Учума, Усть-Кута и многих других. Только в этом году по путевкам профсоюзной организации в домах отдыха и на курортах го-

бывало более 80 человек: среди них связист М. Автенов, слесарь-заточник П. Рассказов, электроартистка А. Чернявская, машинист котла Е. Антонова.

Около ста человек хо-

рошо и с пользой отдохнули, участвуя в поездках по маршрутам выходного дня. Ленинград, Одесса, Таллин, Нарва, Вильнюс — далеко не полный перечень городов страны, гостями которых побывали рабочие и служащие комбината.

В. БАЛАГУРОВ.

СПОРТ

3 ноября в спортивном зале поселка Черемушки состоялась товарищеская встреча по волейболу между инженерно-техническими работниками АТК-2 и УМР.

В упорной борьбе победу одержали спортсмены УМР. После матча состоялся разговор за «круглым столом», на котором был намечен план дальнейших спортивных мероприятий между двумя соревнующимися организациями.

А 4 ноября любители спорта поселка гидростроителей вновь увидели красивый волейбольный поединок. На площадке школьного спортзала проходило первенство АТК-2. В соревнованиях приняло участие шесть команд. После напряженной шестичасовой борьбы первое место заняла команда волейболистов автоколонны № 3. Второе место — у автоколонны № 2, третье — у автоколонны № 4.

Победители были награждены грамотами и ценными подарками.

В. БУРАВОВ,
инструктор по спорту АТК-2.

РЕЙСЫ «КАПИТАНА ЧЕЧКИНА»

Первый речной ледокол в нашей стране «Капитан Чечкин», работающий в низовьях Енисея, закончил проводку судов с грузами для Норильского горно-металлургического комбината. Его использование позволит значительно продлить навигацию и перевезти дополнительно к плану десятки тонн народнохозяйственных грузов.

Ледокол, названный именем известного енисейского речника Михаила Алексеевича Чечкина, является самым сильным дизель-электрическим судном на Енисее. Мощность его главных двигателей — 6320 лошадиных сил. Он может преодолевать льды толщиной до 80 сантиметров. Судно оснащено новейшим радиоэлектронным оборудованием.

ГРАФИТ НИЖНЕЙ ТУНГУСКИ

Реконструкция старейшего в Сибири рудника завершена в Ногинске — эвенкийском поселке, расположенном на берегу Нижней Тунгуски. На предприятии введено в

действие автоматическое управление конвейерами, установлена металлургическая крепь, внедрены современные горнодобывающие машины и оборудование. Построены новый механический цех и дизельная электростанция.



Ногинское месторождение графита, одно из крупнейших в стране, было открыто 120 лет назад и долгое время разрабатывалось открытым способом. В первой пятилетке здесь началась проходка штолен, открывших путь к наиболее мощным графитовым пластам. Сегодня длина подземных выработок на руднике составляет около пяти километров.

Ежегодно ногинские горняки поставляют для электроугольных производств свыше 35 тысяч тонн высококачественного графита. В ближайшие годы после внедрения новой системы обработки

месторождения, предложенной сотрудниками Ленинградского горного института, производительность рудника возрастет в полтора раза.

СДЕЛАНО

В МИНУСИНСКЕ

Серийное производство сложнейшей установки для неизменной резки металла «Кристалл» начато в первых цехах Минусинского электротехнического комплекса.

Одновременно здесь приступили к испытаниям первой в нашей стране опытно-промышленной линии вакуумно-технологической обработки дугогасительных камер. Эта продукция предназначена для высоковольтных вакуумных выключателей.

До сих пор на мощных ЛЭП применялись в качестве выключателей масляные и воздушные приборы. Но они уже после 20 отключений выходят из строя. Надежность вакуумных приборов в тысячу раз выше.

Редактор
Г. М. КОКУХИН.

ПРИГЛАШАЕМ УЧИТЬСЯ

Минусинская ремонтно-эксплуатационная база флота объявляет набор с отрывом от производства: на курсы мотористов-рулевых из числа мужчин с образованием не ниже неполного среднего; на курсы судовых поваров из числа женщин с образованием не ниже 7 классов; в школу командного состава — судоводителей-судомехаников судов мощностью до 300 л. с. из числа мужчин, окончивших профессионально-технические училища по специальности рулевой-моторист или курсы рулевых-мотористов и имеющих плавательский стаж не менее двух навигаций.

При учебном пункте Минусинской ремонтно-эксплуатационной базы имеется вечерне-заочное отделение Красноярского речного училища, куда могут поступить учиться принятые на курсы рулевых-мотористов и ШКС. Имеющие образование 8 классов — на 1-й курс, 10 классов — на 3-й курс.

После окончания курсанты получают диплом техника судводителя-судомеханика.

В школу командного состава и на курсы принимаются граждане, которым не позднее 1 мая 1980 года исполнится 18 лет и старше. Принятые на учебу мужчины обеспечиваются общежитием. Все принятые на учебу получают стипендию в размере: в школе командного состава — 120 рублей; на курсах рулевых-мотористов — 80 рублей, на курсах судовых поваров — 84 рубля в месяц.

На всех принятых распространяются льготы, установленные для работников речного транспорта. В навигационный период работники плавсостава обеспечиваются бесплатным питанием.

Для поступления на курсы необходимо предъявить: паспорт, трудовую книжку, документ об образовании и для военнообязанных — военный билет или приписное свидетельство.

Начало занятий во всех группах: со 2 января 1980 года, с 15 января 1980 года и 1 февраля 1980 года.

Наш адрес: г. Минусинск, п. Селиваниха, Минусинская РЭБ флота.

Проезд автобусом Минусинск—Селиваниха, телефон 50-72, (3-1).

РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ

Саяногорскому хозяйственному участку УПТК для работы на бетонном заводе требуются: газоэлектросварщики, электрики 4-5 разрядов, слесари. Оплата труда по временному-премиальной.

Обращаться: 61 км, бетонный завод. Проезд автобусом от здания прокуратуры в 7-45, 8-45.

Строительному управлению № 69 треста «АПЖС» на постоянную работу требуются: штукатуры-маляры, плитники-столяры, каменщики, газоэлектросварщики (сдельная оплата труда); техника для уборки в вагончиках (оклад — 140 рублей).

Обращаться в отдел кадров СУ-69, (3-1).

Абаканский филиал Красноярского политехнического института объявляет прием слушателей на платные курсы по подготовке в технические вузы в г. Саяногорске на базе школы № 2.

Срок обучения 6 месяцев.

Начало занятий 1 декабря 1979 года.

Плату за обучение в размере 20 рублей переводить по почте по адресу: 662600, г. Абакан, политехнический институт, расчетный счет 14115.

На курсы принимаются лица с законченным средним образованием и учащиеся 10-х классов.

За справками обращаться по адресу: г. Саяногорск, школа № 2, кабинет 205. (2-1).

Саяногорскому участку малой механизации требуется инженер или техник, знакомый с конструкторской работой.

Обращаться: п. Майна, ул. Ленина, 1, тел. 2.42, 5.42. (3-1)

Дирекция Саянского алюминиевого завода приглашает на работу в объединенный энергоцех: старшего машиниста котла; машиниста котла, слесаря по ремонту оборудования котельной; электромонтера по обслуживанию оборудования; водителя мотороллера в детсад.

Обращаться по адресу: г. Саяногорск, дирекция СаАЗа. (2-1).

Учебный комбинат треста «Красноярскстальконструкция» объявляет прием учащихся на курсы электросварщиков и монтажников с последующим трудоустройством в г. Красноярск, Минусинске, Саяногорске.

Срок обучения — 3,5 месяца, стипендия — 76 рублей в месяц.

Обращаться: г. Красноярск, ул. Ленина, 167, трест «Красноярскстальконструкция», отдел кадров, или г. Минусинск-8, Минусинское СМУ треста «Красноярскстальконструкция», отдел кадров. (4-1).

Автотранспортной конторе № 2 на постоянную работу требуются: рабочие-женщины для уборки помещений, фрезеровщики 4.5 разрядов, сварщики, автоэлектрик в филиал АТК-2. (3-1).

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

662794, г. Саяногорск, пос. Майна, Административный центр, 5. Тел.: редактора — 3-40, отдела партийной жизни и ответственного секретаря — 6-70, отделов: промышленно-строительного, молодежного, писем — 2-65, бухгалтерии — 2-30.

Типография «Огни Саян», филиал укрупненного полиграфпредприятия «Хакасия».

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам. Тираж 7342. Заказ 140.